

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 4 (1569)  
пятница  
9 января  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц

## Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году

31 декабря 1941 года бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполком облсовета приняли постановление «Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году».

Бюро обкома ВКП(б) и обл. исполком постановили:

1 Присудить переходящее Красное Знамя обл. исполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по зерновым культурам Пильненскому району, получившему урожай зерновых 15,6 центнера с га и первым в области выполнившим план хлебозаготовок.

Присудить переходящее Красное Знамя обл. исполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по льну Ивановскому району, получившему урожай льноволокна по 3,6 центнера с га и первым в области выполнившим план льнозаготовок.

Премировать секретаря Пильненского райкома ВКП(б) тов. Ладагина, председателя Пильненского райисполкома тов. Уханова, бывш. зав. Пильненским райзо тов. Марышева, исполняющего обязанности зав. Пильненским райзо главного агронома Пильненского райзо тов. Кульпина, секретаря Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкова, председателя Ивановского райисполкома тов. Крапивина, зав. Ивановским райзо тов. Зайцева и главного агронома Ивановского райзо тов. Мягкова месячным окладом каждого.

2. За высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1941 году занести на Областную Доску Почета 61 колхоз.

В числе колхозов, занесенных на Областную Доску Почета, — колхозы «Заря коммунизма» и «Заветы Ильича», Спасского района.

Вновь занести на Областную Доску Почета 19 колхозов.

3 Премировать 5 председателей колхозов, получивших урожай зерновых свыше 20 центнеров с га, льноволокна свыше 7 центнеров с га, пенько-волокна свыше 7 центнеров с га, овощей свыше 300 центнеров с га, — по 500 рублей каждого.

4. Премировать 23 звеньевых, получивших урожай зерновых свыше 27 центнеров с га, льноволокна свыше 7 центнеров с га, пенько-волокна конопли среднерусской свыше 8 центнеров и южной конопли свыше 12 центнеров с га, картофеля свыше 300 центнеров с га, кормовой свеклы свыше 1000 центнеров с га, овощей свыше 300 центнеров с га, — по 500 рублей каждого.

\* Дается сокращенно.

В числе премированных — Тигина Анастасия Степановна — звеньевая колхоза «Заря коммунизма», Спасского района.

5 Премировать 11 зав. фермами, добившихся годового удоя на фуражную корову свыше 2600 литров молока, выхода деловых поросят свыше 20 голов от свиноматки, — по 500 рублей каждого.

6 Премировать 13 бригадиров тракторных отрядов, выработавших на условный 15-сильный трактор свыше 600 га в переводе на мягкую пашню, — по 500 рублей каждого.

7 Премировать 11 председателей колхозов, получивших урожай зерновых от 17 до 20 центнеров с га, льноволокна от 5 до 7 центнеров с га, овощей от 200 до 300 центнеров с га, — по 300 рублей каждого.

8. Премировать 19 бригадиров полеводческих бригад, получивших урожай зерновых свыше 20 центнеров с га, лучших бригадиров-садоводов и огородников, — по 300 рублей каждого.

9 Премировать 35 доярок, получивших годовой удой свыше 3500 литров от каждой коровы, лучших телятниц, выростивших и полностью сохранивших молодняк, свинок, получивших свыше 25 деловых поросят на свиноматку, чабанов, получивших свыше 3 ягнят на овцематку, лучших конюхов и пчеловодов, — по 300 рублей каждого.

10. Премировать 11 трактористов, выработавших за свою смену на условный 15-сильный трактор свыше 550 га в переводе на мягкую пашню, — по 300 рублей каждого.

11 Премировать 11 комбайнеров, убравших на южном комбайне свыше 400 га и на северном комбайне свыше 150 га хлебов, — по 300 рублей каждого.

12. Премировать 7 льногребильщиков МТС, убравших за сезон свыше 140 га льна, — по 300 рублей каждого.

13 Премировать 19 машинистов на молотилках МК-1100, намолотивших свыше 800 тонн, на молотилках БД-34 свыше 500 тонн и на льнотрельных машинах, выработавших свыше 18 тонн льноволокна, — по 300 рублей каждого.

Обком ВКП(б) и обл. исполком призывают колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, сельскохозяйственную интеллигенцию еще выше поднимать знамя социалистического соревнования за новые успехи сельского хозяйства, добиться образцовой подготовки к весеннему севу каждого колхоза, МТС и совхоза и тем самым обеспечить получение высокого урожая в 1942 году.

Проявляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, трудящиеся городов и сел Красноярского края сдают в подарок бойцам всевозможные ценные вещи



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Терлева сдает члену сельской комиссии Шурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии. Фото С. Малобичко.

Фотохроника ТАСС.

## Антифашистские листовки в албанской столице

Недавно на стенах домов в столице оккупированной итальянцами Албании — городе Тирране албанскими патристами были расклеены листовки, в которых говорилось: «Фашизм расширяет свои владения за счет поработанных народов. Он продолжает безнадежную борьбу против Советского Союза — родины всех свободных народов. Советский народ сражается не только за свое отечество, но и за освобождение такой страны, как наша Албания».

Фашистская газета «Томори» резко обрушилась на городские власти за то, что они допустили появление этой листовки. Газета требует нового усиления репрессий против «враждебных элементов».

5 января (ТАСС).

## Приветствие Черчилля Ближневосточной армии

Черчилль обратился к британской ближневосточной армии с приветствием, в котором отмечаются боевые заслуги этой армии в защите Египта, Судана и Восточной Африки. Самым последним достижением этой армии, говорится в приветствии, является замечательная победа в Киренаике, которая с каждым днем становится все более очевидной. Взято более четверти миллиона пленных. Это величайшее достижение заслуживает благодарности английского народа. Однако дело еще не закончено, предстоит еще более великие дни.

(ТАСС).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 г.

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков — 58, бронемашин — 28, орудий — 337, минометов — 144, противотанковых ружей — 85, пулеметов — 364, автоматов — 86, винтовок — 3911, снарядов — 73 тысячи, мин — 55309, патронов — 517 тысяч, патронов противотанковых — 50000, авиабомб — 14000, пороха — 3 тонны, самолетов — 5, плаверов — 1, раций — 19, автомашин — 3091, мотоциклов — 432, велосипедов — 1415, тракторов и тягачей — 33, повозок — 477, лошадей — 352, паровозов — 9, вагонов — 264, инженерного имущества — 13 вагонов, лыж — 2 вагона, горючего — 3 вагона, лесоматериала — 10 платформ, зернофуража — 1340 тонн, продовольствия — 1235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

Совинформбюро

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесен большой урон в живой силе и технике.

За 5 января уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта и один сторожевой корабль противника.

\*\*\*

5 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, более 780 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, свыше 320 повозок с боеприпасами, повредили железнодорожный мост, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, подожгли несколько железнодорожных эшелонов, рассеяли и частично истребили до 4 батальонов пехоты противника.

\*\*\*

Часть тов. Латышева в течение двух дней вела ожесточенные бои с противником за населенный пункт Л. (Западный фронт). Перейдя в атаку, наши бойцы захватили пункт Л. и нанесли немцам большие потери. На поле боя осталось свыше 700 трупов вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: дальноточное орудие, 3 противотанковых орудия, 4 миномета, 12 станковых пулеметов, 18 автоматов, другое вооружение и боеприпасы.

\*\*\*

Бойцы тов. Гордова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта заняли железнодорожную станцию и захватили 19 немецких орудий, бронемашину, 25 автомашин, несколько пулеметов и автоматов.

4 красноармейца-автоматчика под командованием младшего лейтенанта Сандежко совершили внезапный налет на деревню С., в которой оставалась отступающая немецкая часть. Открыв огонь с четы-

рех сторон, отважные бойцы истребили 90 вражеских солдат и офицеров.

\*\*\*

В селе Головаково (Московской области) гитлеровцы убили зверскую расправу над крестьянином Петром Зуйковым. Бандиты изрезали ему лицо, грудь и руки, выкололи глаза, а затем ломом пробили череп.

\*\*\*

Продовольственное положение в Германии ухудшается с каждым днем. В ряде городов, в том числе в Гамбурге, населению до сих пор не выданы продовольственные карточки на январь. Изголодавшиеся жители городов круглые сутки дежурят у продуктовых магазинов и складов. 2 января в Гамбурге голодная толпа женщин разрушила в ряде мест железнодорожное полотно, подожгла несколько железнодорожных эшелонов, рассеяла и частично истребила до 4 батальонов пехоты противника.

\*\*\*

На одном из машиностроительных заводов Урала закончено сооружение 3-х производственных корпусов площадью в 10 тысяч квадратных метров. Большую помощь строителям оказало местное население. На площадке работали тысячи служащих, рабочих, студентов и домашних хозяек. Корпуса построены за 12 дней. После окончания постройки многие строители изъявили желание остаться работать на монтаже оборудования.

\*\*\*

Командование немецкой армии для успокоения населения Германии опубликовало очередное лживое сообщение о «победе» фашистской авиации. Оказывается, что за период с 27 декабря по 2 января немцами якобы сбито 98 советских самолетов, а потеряли они всего навсего 12 самолетов. Эти насквозь фальшивые и смехотворные данные придуманы гитлеровцами для того, чтобы несколько прикрасить неудачи немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. На самом деле немецкая авиация потеряла за указанный период 110 самолетов. Потери советской авиации за это же время — 25 самолетов.

## Обеспечить семенами картофеля всю посевную площадь

Плановое задание по посеву картофеля на 1942 год колхозы нашего района имеют в 2 раза больше, чем в прошлом году. Если принять во внимание, что картофель в наших условиях может с успехом возделываться в занятом пару (ранняя посадка яровизированными клубнями), то большинство колхозов могут увеличить посев этой культуры в 3—4 раза. Так должны поступать именно все колхозы в условиях великой отечественной войны с тем, чтобы возместить производство сельскохозяйственных продуктов областей, временно оккупированных немецкими захватчиками.

К сожалению еще целый ряд колхозов нашего района не имеет полностью семян картофеля, а такие колхозы как «Чулпан», «Большевик», «Передовик», «Серп и молот» совсем не имеют картофеля.

Руководителям этих и других колхозов нужно понять, что государственный план посева картофеля — есть государственный военный заказ колхозу. Семена полностью по плану должны быть выисканы и не дальше, как в течение декады. Известно, что целый ряд колхозов нашего района имеют излишки картофеля, как например, «Заветы Ильича», «Быстрый» и другие. Неограниченные излишки имеются и у колхозников. Нужно только проявить заботу руководителям тех колхозов, которые не имеют картофеля, по приобретению семенного картофеля (в обмен на другие продукты, покушка, заем и т. п.).

Засыпанные семфонды картофеля нужно проверять через каждые 2—3 дня, не допуская порчи этих семян. В погребах и ямах необходимо особенно следить за лежкой картофеля, помня, что картофель в 1941 году убран недоспелый и он особенно будет поддаваться порче. В 1940 году в колхозе «Красный луч» из-за беззаботности кладовщика семенной картофель, заложенный на хранение в яму, был испорчен. Сейчас этого допускать нельзя.

Для увеличения посева картофеля сверх плана (кроме заготовки семенных клубней) академик Т. Д. Лысенко рекомендует клубни, идущие для питания, а в колхозах для скормливания скоту, использовать и как посадочный материал. Для этого нужно отрезать у каждого клубня незначительную верхушку с небольшим кусочком мякоти весом в 5—10 граммов. Наибольшее количество глазков (почек), дающих всходы картофеля, сосредоточено в верхушке клубня. Отрезание верхушек надо произ-

водить, строго следя, только от здоровых клубней. При весе клубня 150—200 граммов нужно срезать верхушку весом примерно в среднем 15 граммов, с клубней в 100 граммов срезать верхушку нужно в 5—10 граммов.

Срезанные верхушки сразу же после срезания нужно вынести в прохладное место (но не морозное) где температура должна быть 1—5 градусов тепла. Через день или два, когда срезы обветряются и заиробкуются, не допуская проваливания клубня, срезы нужно поместить в подвалы или подполья, где температура должна быть 1—2 градуса тепла. Толщина слоя верхушек при хранении должна быть 10—15 сантиметров, и первые 10 дней их нужно несколько раз перемешивать для равномерного просыхания. После чего толщину насыпи можно увеличить до 40 сантиметров, но обязательно нужно следить за температурой, держа ее в насыпи не выше 3 градусов и не ниже 1 градуса тепла. В случае обнаруживания больных кусочков, нужно немедленно всю партию перебрать, чтобы удалить из помещения все больные срезы.

Нужно иметь в виду, что лучше можно будет сохранить верхушки клубней тогда, когда они еще не начали прорастать. Следовательно, надо сейчас же, немедленно организовать заготовку их в столовых, при общешкольных, при колхозных фермах и у отдельных колхозников, рабочих и служащих.

С продовольственного картофеля срезать верхушки клубней лучше в день их потребления не раньше чем за 3—5 дней, во избежание отрубления мякоти продовольственного клубня.

С каждого центнера клубней, идущих на продовольствие, срезанных верхушек получается 8—10 килограммов. Уменьшение же продовольственного очищенного картофеля при отрезке верхушек на каждый центнер составляет не более 5—7 килограммов. 8—10 килограммов срезов верхушек заменяют в посадке 50—70 килограммов цельных клубней. Следовательно, по весу такого посадочного материала пойдет в 6—7 раз меньше на каждый гектар.

Картофель необходим стране и армии как продукт питания, картофель необходим для выделки боевых продуктов.

Наша задача — дать картофеля в 1942 году для армии и страны в таком количестве, какое потребуется для победы над германскими извергами.

Юфреву — гл. агроном району

## Жалобные причитания нацистской газеты

Военный корреспондент газеты «Берлинер берзенейтунг» жалобно скулит по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте. Корреспонденту особенно не нравится, что Красная Армия не дает германским солдатам отсиживаться в теплых домах и гонит их в открытое поле. «Бругом нет ни одного дома, — пишет корреспондент. — Защитой от холодного, пронизывающего ветра могут служить только окопы». Автор

отмечает, что одежда германских солдат совершенно не приспособлена к условиям зимы. «Одежда не может защитить от такого ветра. Кажется, что человек раздет догола. Никто не знает как спастись от холода. Счастлив тот, кто может укрыть свое лицо шерстяным шарфом». Автор явно пугает перспектива длинных зимних месяцев. «Трескучий мороз этой степной зимы, — пишет он, — будет держаться еще месяцами» (ТАСС).

## Мы отомстим

*Жалкий пес, кровавый Гитлер,  
На нашу родину напал,  
Казня детей, сжигая села,  
Поля священные топтал  
На Москву, на столицу великой страны  
Он готовил поход генеральный,  
Но в морозные дни бежал, спуская штаны,  
Под советскую силой ударной  
Он смертельный удар получил под  
Москвой,  
Из Ростова удрал без оглядки,  
Из Калуги бежал и качал головой,  
Лишь сверкали фашистские пятки.*

*За счастье, за волю народа  
Нас к подвигам Сталин зовет,  
За родину, честь и свободу,  
За правое дело свое.  
Пришла пора. Настал уж час расплаты.  
В пыль сотрем фашистских палачей,  
Мы отомстим за смерть отцов и братьев,  
За кровь невинную замученных детей.*  
М. СЕРАГИН  
с. Кр-Ватрас.

## «Красный водник» плохо развивает животноводство

В дни суровых испытаний — в дни великой отечественной войны — от каждого предприятия, колхоза, совхоза, от каждого коллектива, маленького и большого требуется высокая напряженность в работе, оперативность в руководстве предприятиями промышленности и сельского хозяйства с тем, чтобы в военное время ни один участок работы не отставал — пусть это будет в промышленности или в сельском хозяйстве.

Особый счет отечественная освободительная война советского народа с немецкими захватчиками предъявляет к колхозам и в частности к общественному животноводству. Военная обстановка от колхозов требует изобилия не только зерновых и технических культур, но и мясомолочных продуктов для снабжения нашей Красной Армии и страны, сырья для кожевенной и другой промышленности.

Однако этих задач, стоящих перед колхозами и в частности перед работниками общественного животноводства, до сих пор не поняли в Константиновском колхозе «Красный водник». Правление этого колхоза к ведению общественного животноводства проявляет полнейшую беспечность. В результате такого отношения к животноводству бывшего председателя колхоза Мякишева М. И. на фермах не только не выполнен план животноводства, но и имеется большой процент падежа.

На сегодня на фермах колхоза к плану не хватает еще 43 голов. Имеющийся скот имеет низкую продуктивность. И неслучайно, от 29 дойных коров среднесуточный удой молока составляет в среднем по 3—4 литра от каждой коровы.

За последние 2—3 месяца в колхозе пало 19 голов, из них одна лошадь, 8 телят и 10 поросят. Только за один день 31 декабря пало три телят.

Колхоз к стойловому периоду по настоящему не подготовился. Помещения (свинарник, скотный двор и др.) не благоустроены и до сих пор. Колхоз купил одно помещение под свинарник еще в 1941 году, но оно и до сего времени под свинарник не оборудовано. Свинопоголовье находится в таком помещении, которое не сегодня, так на днях рухнет. В тесном помещении находится и молодой крупный рогатый скот. Дойные коровы находятся на привязи. Подстилка у них не производится, в результате чего в стойлах как так замерз, словно зацементирован.

Не лучше здесь обстоит дело и с кормлением скота. Крупный рогатый скот концентратами

не обеспечен. Свинопоголовье кормят с большими перерывами. На свиноферме, как и в прошлом году, в посылке обнаружено большое количество примеси — мела. Корма к фермам подвозят не регулярно. Скот часто остается без корма. Не обеспечен общественный скот в достаточном количестве и грубыми кормами.

Следует заметить, что одной из основных причин плохой утилитарности скота является не только нехватка кормов, но и хищения имеющихся кормов. Бывший предколхоза Мякишев дал повод колхозникам к хищению мякоти. Его примеру последовали и рядовые колхозники. Здесь все корма, в том числе и сено, расходуются без всякого учета. В колхозе и до сегодняшнего дня не ликвидирована такая практика, когда, пользуясь какой-либо поездкой, колхозник наваливает на воз столько сена, сколько ему вздумается, а потом заезжает домой и скидывает к себе на двор «излишнее» сено. Такую практику проводят и специальные подвозчики кормов к фермам. Только у колхозницы Шпытевой председатель колхоза тов. Зузлаев такого сена изъял около 110 килограммов. Целый ряд колхозников, работающих в извозе на лошадях, ухитрились «экономить» овес, отпущенный в дорогу для лошадей. И весь «экономленный» овес они при возвращении из поездки складывают у себя на дому. Так в колхозе получается «механическое» недоедание у скота.

За такое варварское отношение к скоту серьезную ответственность несет не только один председатель колхоза или зав. фермой, старший конюх, но и бригады, каждый член правления колхоза в отдельности. Однако в колхозе «Красный водник» бригады Першин А. И., Кудин А. М., Першин Ф. И. (а они все члены правления) на все вышеизложенные факты не обращают серьезного внимания. На животноводство они смотрят сквозь пальцы, как на что-то чужое. Они даже позволяют себе невыполнять наряды председателя колхоза. Этим членам правления колхоза хорошо известны и такие факты, когда у отдельных возчиков хлеба государству имелись так называемые «провесы» по 50—150 килограммов. Известно и то, что за сдачу этих «провесов» с рук возчики получали наличные денежки.

Но странным кажется то положение, что ни один из этих членов правления даже не пытался пресечь подобные безобразия. Правление колхоза не приняло конкретных и решительных мер по ликвидации

творимых безобразий по отношению к общественному животноводству и после того, как им неоднократно на это указывали зав. МТФ тов. Бузунова и ветсанитар тов. Баринов. На необходимость ликвидации, устранения всех недостатков в области животноводства правлению колхоза неоднократно указывал и сельский совет. Но, как говорится, «воз продолжал оставаться и ныне там».

Все вышеизложенные факты свидетельствуют о том, что в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности в колхозе «Красный водник» большим тормозом являются сами члены правления колхоза. Они явились главной пробкой в колхозе, тормозящей успешное развитие животноводческих ферм колхоза.

Не приняты решительные меры по улучшению руководства общественным животноводством в этом колхозе и районным земельным отделом, который ограничился тем, что сменил председателя колхоза.

Верно, вновь избранный председатель колхоза тов. Зузлаев энергично берется за дело, знает свои функции, имеет неплохой авторитет перед колхозниками. Но ведь этого мало, на одном авторитете далеко не уедешь. Он, правда, бьется, как рыба об лед, старается наладить дела колхоза. Но тов. Зузлаев не имеет поддержки со стороны старого состава членов правления колхоза. И надо прямо сказать, что если тов. Зузлаев не сумеет занять правильную линию, направленную на укрепление трудовой дисциплины в колхозе, на обуздывание и одергивание рвачей, лодырей и им подобных людей, то он не сумеет выправить существующее положение в колхозе.

Колхоз имеет все условия для того, чтобы улучшить существующее положение в колхозе в области животноводства. Но для того, чтобы использовать все имеющиеся возможности, требуется крепкая трудовая дисциплина, напряжение сил не только председателя колхоза, бригады, звеньев, работников животноводства, но и каждого колхозника и колхозницы в отдельности. Этого от них требует создавшаяся обстановка, этого от них требуется великая освободительная война советского народа против кровавого фашизма.

В. Масленников — секретарь Шишковойдерского сельсовета.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тир 300, экз. МЦ — 7203